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Fråga för muntligt besvarande O-000193/2011
till rådet
Artikel 115 i arbetsordningen
Sonia Alfano, Renate Weber, Baroness Sarah Ludford, Jan Mulder, Louis Michel, Nathalie 
Griesbeck, Ramon Tremosa i Balcells, Nadja Hirsch, Stanimir Ilchev, Jens Rohde
för ALDE-gruppen

Angående: Åtgärder för att minska klyftan mellan korruptionslagstiftningen och verkligheten

Den 6 juni 2011 antog kommissionen ett åtgärdspaket för att bekämpa korruptionen inom EU. Svinnet 
till följd av denna beräknas uppgå till motsvarande 1 procent av EU:s BNP (120 miljoner euro årligen), 
med allvarliga negativa och snedvridande verkningar för unionens och medlemsstaternas ekonomier 
och finanser liksom för konkurrensen, den inre marknaden, förtroendet för de demokratiska 
institutionerna och det politiska ledarskapet. I åtgärdspaketet för korruptionsbekämpning ingår 
följande: 1) Ett meddelande om korruptionsbekämpning i EU i vilket det anges att genomförandet av 
den rättsliga ramen för korruptionsbekämpning är ojämn och otillfredsställande, att åtgärderna för att 
upprätthålla den är otillräckliga och att det saknas ett bestämt politiskt åtagande att bekämpa 
korruption. I meddelandet föreslås inrättandet av en ny övervakningsmekanism, en rapport om 
korruptionsbekämpning inom EU, att utarbetas två gånger om året av kommissionen, och en starkare 
inriktning på korruption inom unionens alla relevanta politikområden. 2) Ett beslut om inrättande av en 
utvärderingsmekanism för EU:s korruptionsbekämpning. En första rapport ska offentliggöras år 2013 
och därefter två gånger om året. 3) En rapport om genomförande av rådets rambeslut 2003/568/RIF 
om kampen mot korruption inom den privata sektorn vari framgår att medlemsstaternas införlivande 
av detta fortfarande är otillfredsställande. 4) En rapport om villkoren för EU:s medverkan i 
Europarådets grupp av stater mot korruption (GRECO).

 Hur kommer rådet att se till att medlemsstaterna genomför gällande europeisk och internationell 
lagstiftning fullt ut och på ett korrekt sätt och, om så behövs, att denna lagstiftning skärps?

 Vilka nya lagstiftningsinitiativ behövs för att säkerställa att medlemsstaterna bekämpar korruption 
på ett effektivt sätt genom kraftfullare påföljder och åtgärder?

 Är rådet redo att stödja införandet av minimiregler för definitionen av korruption och tillhörande 
påföljder på grundval av artikel 83.1 i fördraget om Europeiska unionens funktionssätt, med tanke 
på korruptionens gränsöverskridande konsekvenser och dess följder för den inre marknaden?

 Kommer rådet att vidta åtgärder för att öka öppenheten som ett effektivt sätt att bekämpa 
korruption? Och i så fall hur?

 Kommer rådet att involvera Europaparlamentet i dessa ansträngningar? Och i så fall hur?
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